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HALÁSZ FE RF. e. Megjeleli
szombaton reggel.

A főispán szózata a gazdákhoz.
Tisztelt (i azt látni'sak !

Kedves atyám fiai az anyaföld szol­
gálatában!

Közeleg a tavasz. A mező tava­
szi munkája, Az évi termés biz­
tosításának téli meddő gondjait 
immár tettekre kell váltanunk a 
kikelettel.

A legerősebb munkáskezek a 
halál szak Hiányára vannak elszer­
ződve. A liarcmezőn dolgoznak a 
hazáért. Vérükre, verejtékükre ott 
van most a nagyobb szükség. S 
ott is áldás terem verejtékük és 
vérük hullása nyomán. De azért 
az itthoni munkában, a béke har­
cában a röggel mégis hiányzanak. 
És e hónapok óta tartó szörnyű 
háború, ez élet-halál harc, mely 
nem egyesekért, de a nemzet lété­
ért a haza fennmaradásáért folyik, 
nemcsak fiainkat, de gazdasági 
igáinkat is igényli, rendeltetésük­
től elvonja, föld mi velő készségün­
ket csökkenti.

De ezt se szabad sajnálnunk a 
hazától.

Alá az a lő, hogy a harcmezén 
győzzünk. Hogy az ellenséget meg- 
I»írjuk. Kiverjük határainkról. Le­
törjük, úgy, hogy megemlegessen 
es évtizedek hosszú során át no 
legyen kedve ismét belénk kötni. 
Hogy eszébe tartsa Zrínyi a nagy 
magyar költő-hadvezér hires jel­
szavát : „Ne bántsd a magyart!“

A mig azonban fiaink ott küz­
denek értünk a gyilkos nagy mun­
kában ,s rendkívüli nagy fáradal­
makkal rendkívüli érdemeket arat­
nak : itthon nekünk is méltóknak 
kell lennünk hozzájuk S a rend­
kívüli helyzetben egységes jóravaló 
akarattal össze kell fognunk, hogy 
az ezévi termést a nehéz viszo­
nyok dacára is biztosítsuk.

Ma nem szabad egykedvűen néz­
nünk, hogy mit csinál a szomszéd ? 
Bir-e a dolgával? El tud-e vetni? 
Le tud-e aratni ? Ma ez nem csu­
pán az egyes boldogulásának a 
kérdése.

Ma nagy országos érdek az, hogy 
minden talpalatnyi föld teremjen S 
minél több magot adjon. Az most 
inkább mint valaha. Élelem kell 
a harcoló hősnek is. Csupán a di­
csőségből meg nem él. De minden 
szájnak ez kell az országban. Pénz­
zel nem lehet jól lakni. Ha nincs

mit venni, akármennyi I égvén 
éhen halhat az ember mellette.

A földmiv elésügyi kormány atyai 
bölcs előrelátással már is intézkedett, 
hogy a reánk váró nagy feladatra a 
gazdákat figyelmeztesse, hatóságilag 
szervezze és támogassa őket.

Felhívta a vármegyék alispán­
jait, s a tli. varosok polgármes­
ter óit, hogy a reánk váró gazda­
sági munkáknak a szükséghez ké­
pest egymás kölcsönös segítségé­
vel történő elvégzésére és intézé­
sére, központi várra eg \ ei (városi) 
gazdasági bizottságokat alakítsa­
nak, az egyházmegyei főhatóságok 
a gazdasági egylet, a hadsegélyző 
és gondviselő bizottság, a tanfelii- 
gy elóseg,a gaz11asági fel ügyelőség 
képviselőinek, s más közérdekű 
műnk; i ra 11 aj lan dó személyekne k 
bevonásával. A járási fő szó Iga fii­
ra kát pedig utasítsák, hogy a leg­
sürgősebben személyesen járjanak 
el minden községben, s a helyi vi­
szonyoknak megfelelően, az elöl­
járóság, a helybeli lelkészek, taní­
tok, s más közérdekű munkára 
hajlandó személyek felkérésével 

I alakítsanak községi dletve körjegyző­
ségi gazdasági bizottságokat, melyek 
feladata lesz a főszolgabíróval ál­
landó összeköttetésben, a gazdasági 
munkák elvégzését az egész vonalon 
és teljes mértékben biztosítani.
Az intézkedés jó. A szervezkedés 
szükséges. De csak akkor lesz fo­
ganatja, ha ezt minden gazda, min­
den tényező átérzi s önzetlenül 
egész lélekkel, egész odaadással 
közreműködik a hazafias cél érde­
kében.

Felhívom tehát a gazdatársaimat, 
hogy a közhatóság ily irányú kezdemé­
nyezését és tevékenységét a legtelje­
sebb bizalommal fogadják és a leg­
őszintébb jóakarattal támogassák an­
nak tudatában, hogy ezzel is hazafias 
kötelességet tejtesitünk.

A részletekről, hogy hogyan le­
het e nehéz kérdést megoldani s 
a gazdaközönség megfogyatkozott 
munkaerejével is elvégeztetni a 
szükséges munkálatokat, ón itt nem 
beszélek.

Ezt az alispán ur hivatott köz­
zétenni, s az alakítandó bizottsá­
gok fogják irányítani és végrehaj­
tani.

Legfeljebb azt említem meg a 
hivatalos felhívás kiegészítéséül, hogy

most már itt tessz az ideje a nap­
közi gyermekotthonok létesítésé­
nek is. Mert az anyáknak csak igy 
lesz módjukban, hogy munkába áll­
hassanak. Ezek létesítése azonban 
nem fog nagyobb nehézségekbe 
ütközni annal kevésbbő, mert a 
kormány ebben is támogatásunkra 
lesz.

Mas különben én ezúttal csak 
altalanosságban óhajtottam mél­
tatni a kormány e kezdeményezé­
snek életrevalóságát, a szervez­
kedés szükségességét, s az intéz­
kedésük megfelelő voltát, hogy 
11 gy is, mint o vármegye gazda­
sági egyesületének elnöke gazda­
társaimat az eszme minél lelkesebb 
fölkarolására buzdítsam.

Most, mikor egységes nemzeti 
létünkben vagyunk megtámadva 
es veszélyeztetve, egy családnak 
kiül erezni magunkat mindenben. 
S a mint hogy a gazdasági csa­
ládközösségek is csak úgy boldo­
gulhatnak, hogy minden tagja kö- 
zös igyekezettel összedolgozik, ina. 
nekünk is, nemzetül is/ így kell 
tennünk.

Olyan idők járnak, hogy valóra 
kell váltanunk a mondást : Egy 
mindnyájunkért, és mindnyájan egyért. 
Nyilvánvaló, hogy nekünk gaz­
dáknak most minden erőnket az 
ország termésének biztosítása, sőt 
fokozására kell fordítanunk, mert 
a háború sikere is ezen fordul 
meg. 11 iába a vitéz hadsereg, 
hősi önfeláldozás, a tengernyi vél 
ontás, ha nincs mit tenni a szájba, 
a fegyver kifordul a kezekből.

yjs mondom gondoljunk rá, hooy 
mikor a békés munkában úgy 
öszszesegitünk, azzal is a hazáért 
harcolunk, s mi is hozzájárulunk 
a győzelem kivívásához, s mi is 
megszerzőnk valamit a hősök di­
csőségéből.

Es ha büszkék vagyunk fiainkra 
a harcmezőn, a haláltáncban, liadd- 
1 egyenek ők is büszkék reánk 
az édes itthoni mezőkön kifej­
tett munkásságunkban.

Kelt Ipolyság, 1915. Télutó első 
napján.

Hazafias üdvözlettel
Ivánka István

főispán,
a Honlvármcgyei Gazdasági Egyesület elnöke.
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A háború.
■
m Német sikerek a Varsó előtti terepen. - Elfoglalták Humint. - Februar 

elseje óta e harcokban négyezernél több oroszt fogtak el és hit gépfegyvert 
zsákmányoltak. - Visszavert orosz támadások a Bzura mentén. - Észak- -en- 
gyelországban a németek a lovassági harcokban visszaverték az oroszokat. - 
A keleti Beszkidekben visszavertük az oroszok igen heves újabb támadását.
A kárpáti arcvonal közepén kedvezően alakulnak a harcok. — A szövetséges 
csapatok töbo magaslatot elfoglaltak, ezer foglyot ejtettek és több gépfegyvert 
zsákmányoltak.

Észak-Lengyelországból, a Varsó 
előtti csatavonalról, újabb német siker 
hirét hozza a német hivatalos jelentés. 
A német támadások Bolymovtól ke­
letre értek el olyan eredményt, mely 
a hetek óta folyó Varsó előtti pozíció­
harcnak kétségkívül a legjelentősebb 
fejezete. A Bzura és Ravka folyók sza­
kaszainak átlépése után a németek a 
Sucha-szakasz előtt újabb és igen erős 
orosz ellenállásra találtak. A Varsó 
előtti terepnek erről a részletéről ja­
nuár 5-ikén kaptuk az utolsó fontos 
közlést. Akkor azt közölte a német 
nagyfőhadiszállás, hogy a német csa­
patok Bolimovtól északkeletre, H u mi­
nőn át előbbrehatoltak. Azóta, mint a 
mai hivatalos jelentésből kiderül, az 
oroszok nyomása elől ezen a szaka­
szon a németeknek kissé vissza kellett 
vonulniok, mert a mai jelentés ismét 
annak a hirét hozza, hogy a német 
támadások Hum in falu elfoglalására 
vezettek. A siker értékéből természe­
tessel! mitsern von le az, hogy a né­
metek egy olyan falut foglaltak el, 
amelyen közel egy hónap előtt már 
keresztültörtek. Az akkori hirtelen né­
met előnyomulás kétségkívül nem volt 
még elég szívós ahhoz, hogy ahol a 
lábát egyszer megvetette, ott tartani is 
tudja magát. Most azonban, amikor 
egy tisztára lövészárok-rendszerű álló 
harcban újra képesek voltak kivetni 
az oroszokat ugyanabból a pozíciójuk­
ból, ahol pedig annyi idejük volt arra, 
hogy befészkeljék magukat: a sikert 
sokkal nagyobbnak kell tartanunk, 
mint egy hónapnak előtte. Erre mu­
tat az orosz foglyoknak lüvészárok- 
harchoz mérten szokatlanul nagy száma 
is.
A német nagyfőhadiszállás január 29- 
ikén azt jelentette, hogy a német csa­
patok Bolymovtól északkeletre az ellen­
séget elől levő állásaiból kiverték és 
behatoltak főállásaiba és február el­
sejétől itt több mint négyezer oroszt 
fogtak el és hat gépfegyvert zsákmá­
nyoltak. Tér szempontjából pedig a 
győzelem értékmutatója, hogy Humint 
elfoglalták és tovább nyomultak Wola- 
Szydloviecka felé, amelynek birtokáért 
még folyik a harc. Hu min a Bolimov­
tól északkeleti irányba vivő utón fek­
szik, Bolimovtól mintegy 4 kilométerre. 
Humintól délkeletre 2 kilométerre pe­
dig, közvetlenül a Sucha-parton, fek­
szik Wola-Szydloviecka.

A Sucha-szakasz ellen elért német 
támadás értékét még inkább növeli, 
hogy az oroszok ugyanekkor a német 
Bzura-menti állások ellen kíséreltek 
meg támadást, amely azonban kudar­
cot vallott. A Varsó előtti terepen te­
hát erősen inog az oroszok jelenlegi 
hadállása és már az orosz sajtó is

előkészíti a közhangulatot arra, hogy 
az oroszok visza fognak vonulni a 
Blonie-vonalra. Bloniétől pedig Varsó 
külső erődvonala már mindössze 18 
kilométerre van.

*

A kárpáti fronton tartanak a harcok. 
Azokat a sikereket, amelyeket csapa­
taink az elmúlt napokban elértek és 
amelyek frontunk kiegyenesitését ered­
ményezték, az ellenséget mindenütt 
hágókon túl űzve, az oroszok most 
úgy igyekeztek ellensúlyozni, hogy a 
Keleti-Beszkidekben támadtak, nyil­
vánvalóan azzal a szándékkal, hogy 
a frontunkat itt áttörjék. Ezért örven­
detes vezérkarunk jelentésének beve­
zető mondata, amely azt közli, hogy a 
Keleti-Beszkidekben az oroszok igen 
heves újabb támadásait, amelyek éjjel 
is tartottak, az ellenségnek újra súlyos 
vesztességeket okozva, visszavertük. 
Emlékeztetünk itt a vezérkar február 
1-től keltezett jelentésére, amely azt 
közölte, hogy a lupkovi nyeregtől nyu­
gatra (tehát a Keleti-Beszkidekben) az 
oroszok támadásait visszavetettük és 
az erdős hegységben lefolyt ütközet­
ben az ellenség öt tisztjét és nyolcszáz 
emberét elfogtuk, két ágyút és két 
gépfegyvert zsákmányoltunk. Az ellen­
ség a Beszkidekben most megújította 
támadásait, de ez a vállalkozása újra 
kudarccal végződött. Magánjelentések 
szerint ez a támadás a Dukla-szoros 
ellen irányult. Az ellenség támadásai, 
amelyek éjjel is tartottak, igen heves­
sek voltak; ebből is nyilvánvaló te­
hát, hogy az oroszok törekvése az 
volt, hogy mindenáron kierőszakolják 
arcvonalunk visszaszorítását, illetőleg 
frontunk e részének áttörését.

A vezérkari jelentés további közlése 
szerint az erdős hegység (tehát az 
Erdős-Kárpátok) középső részében a 
harcok kedvezően alakulnak. A német 
csapatok és a mieink, amelyek teg 
nap az ellenség részéről makacsul 
védett magaslati állásokat foglaltak el, 
ezer embert ejtettek foglyul és több 
gépfegyvert zsákmányoltak Tegnap 
Höter altábornagy jelentése még csak 
annyit közölt, hogy a kárpáti arcvonal 
közepén a német csapatok és a mieink 
eredményesen harcolnak. A mai jelen­
tés már közli az eredményt is, amely 
kétségtelenül jelentős: több magaslat 
elfoglalása és ezer fogoly. Szeretettel 
kell itt újra megemlékeznünk a német 
csapatokról, amelyek hősiesen és vi­
tézül segítenek csapatainknak megvé­
deni a magyar határt.

E pillanatban a mai frontunk leg­
exponáltabb része ismét a Kárpátok. 
Az oroszok, akik az elmúlt hetekben 
Nyugat-Galiciában kísérleteztek a front 
áttörésével, annyi vesztesség(eljes

kudarc után most a Kárpátok vonala 
felé fordulnak. Az eddigi ‘eredmények 
és az ellenség súlyos vesztességei 
után remélhető, hogy az orosz kísérlet 
ismét meghiúsul. Az orosz offenzivát 
nem úgy kell fölfogni, mintha az ellen­
séget kedvező helyzete predesztinálná 
a támadásra ; épen ellenkezőleg : szo­
rongatott helyzetükből próbálnak me­
nekülni A helyzet a számukra épen- 
séggel nem kedvező, hiszen a mi harc­
vonalunk derékszögben ^éleződik elle­
nük : Nyugat-Galiciában és a Kárpá­
tokban és éppen ez a fölállás fenyegeti 
az ellenséget a legeredményesebben, 
abban az esetban, ha elérkezett az al­
kalmas pillanat, hogy mindkét vonalon 
megkezdjük az offenzivát. Ezt akarják 
késleltetni támadásaikkal az oroszok, 
de úgy lehel, hogy épen ezek az ed­
dig vesztességteljcsen végződött tá­
madások fogják siettetni a mi akcióink 
kifejlődését.

Ä vármegye szive,
A sebesülteknek.

Az Ipolyságon elhelyezett sebesültek részére feb­
ruár hu 4-ig beérkezett szerctetadományokról 
a következő kimutatást kaptuk;

ly nka Istvánná Palást. 600 cigaretta 
Kelemen István Palást, 7 ízben 5-5 összesen 35 

liter tej
Kovács Sebestény Endréné 18 nagy diós és má­

kos patkó
Tóth Ignácz felsöturi plébános az elutazó kato­

náknak 5 kor

Bény István Szalatnya 22 kg bab, 11 1 bor, 7 fej 
káposzta

Báli János Pereszlény 1 hízott lúd 
Wild Dezsöné harisnyák, lábravalók, ingek 
Felsöturi gyűjtés pogácsa az összes sebesülteknek 
Krepelik Sándorné gyűjtése 2 nagy párna, 16 ing 

5 gatya, 15 lepedő, 10 törülköző, 7 törlő
Konkoly Thege Sándor Szántó 400 üveg savanyu 

viz.
Ivánka Istvánná Palást 2 kanna kávé 
özv Sági Fülöpné Kemence 110 kg. rózsa krumpli 
Obendorff Hugó né grófnő által eszközölt karácso­

nyi gyűjtéséhez még hozzá járult Ncmessányi csen­
dülsz izados 15 kor, Wendel hangyás pusztai juhász 
20 kor az alsószcmerédi zárdaiskola leánykái 10 
korona

Klein Márk Palást 6 kor ára cigaretta 
Schöller uradalom Léva 20 db fácán 
Sierstorpf Harry gr. Szokolya 200 korona 
Konkoly T Sándorné Szántó 1 kosár hurka, 120 

db pogácsa,
Palást község gyűjtése 17 kenyér, 1 kos. pogácsa 
Schöller uradalom Léva : 40 db. nyúl 
Ivánka István főispán a főorvos jubileuma alkal­

mából az összes sebesülteknek 3 hordó sör és 
sóskifli

Kovács Sebestyén Endréné drné a polgári és 
elemi iskola sebesültjeinek főorvos jubileuma alkal­
mából sült liba és sült kappan pecsenyék — salá­
tával — borral

ZichyGahriclla grófné Bécs : 1 karmosókád födéllel 
Mikla Ilona, Zalaba : 1 hósapka 1 pár térd mele­

gítő, 2 p érmelegitö 
Matlaszkovszky Paula 100 pogácsa 
Horeczky Jánosné Fclsöszemcréd : 6 db.' haskötő, 

4 hósapka
Eichenwald Laura 1 liter fekete kávé
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Lengyel Mariska 1 csomag tépés — fszívesen 

vesszük. Vezetőség)
Izr. elemi iskola növendékei: 55 db. narancs 
Vermes Józsefné : 1 liter fekete kávé, 55 db. kifli 
Kováes Sebestyén Endréné : 58 pár lekváros bukta 
Berkó Istvánná; mindennap 1 liter erőleves és 

könnyütészta súlyos betegeknek 
Tóth lgnácz felsőturi plébános: 108 drb turósle- 

pény, — bor és pogácsa 
Kunosi Mór kislánya 20 db. szivar. 100 cigaretta 
Szűcs Aladárné : 2 tál rétes 
Kegye Sándorné és Alberti Ernőné két batyu fe­

hérneműt foltozlak
Heffter Richardné 6 liter kávé, 70 db. pogácsa 
Kovács Sebestyén Endréné 37 db sütemény 
Sinka Jánosné, Kovács Mihályné, Gyönyör Pálné. 

Bállá Teréz, Bállá Istvánná, és Jánosné. Bory Pálné, 
Seress Pálné, Pomoty Jánosné, Kajász Jánosné, De- 
méndröl 24 inget, és 18 alsónadrágot, adtak 

Halász Mária, Bory Antalné, Bállá Istvánná, Viski 
Jánosné, Sporing Józsefné, Csifáry Mihályné, Pettneh 
Jánosné, Visky Gergelyné, Névtelen Sándorné, és 
Györgyim, Varga Istvánná, és Mari, Gyiirky Benőné, 
Gyönyör Pálné, és Józsefné, Fazekas Mihályné Du- 
hony Jánosné, Hárs Istvánná, Kuhinka Margit és 
Bulla Ilona, Deménden; 24 inget és 18 alsónadrá­
got varrtak.

11

hétről.
február 5.

Az elesettek családi illetménye.
Monarchiánk hadseregének, tengerészeié­

nek, mindkét honvédségnek és a népfelke­
lésnek a háborúban elesett tisztjei és legény­
sége hátramaradott családtagjainak nyugel­
látásáról az 1887. évi törvénycikk rendelkezik. 
E törvény az 1891., 1896. és 1907. években 
további kiegészítést is nyert. A tényleges, 
tartalékos és népfelkelő tisztek és rangosz­
tályba nem sorolt katonai személyek csa­
ládja, az elhalt vagy elesett rangfokozatá-
nak megfelelően, a következő 
részesül:

nyugdíjban

1. és 11. rangosztály 5.400 K.
táborszernagy 5.000 „
altábornagy 3.000 „
vezérőrnagy 2.500 „
ezredes 2.000 „
alezredes 1.500 „
őrnagy 1.200 „
százados 1.000 „
főhadnagy ooo „
hadnagy 750 „
XII. rangosztály 700 „
Ha a férj a csatatéren esett el, úgy ez az

illetmény még 50 százalékkal emelkedik.
Rangosztályba nem sorolt havi díjasok öz­

vegyeinek nyugdiját akként állapítja meg, 
hogy az elhalt férj illetményeinek egy harma­
dát kapja az özvegy nyugellátmányul, az 
azonban évi 400 koronánál kevesebb nem 
lehet.

Kiskorú gyermekek után azok 24 éves élet­
korának betöltéséig az özvegy nevelési járu­
lékot kap és pedig minden gyermek után az 
özvegyi nyugdíj egyötöd részét, ez azonban 
egy-egy gyermek után 500 koronánál nem 
lehet több. — Ha az özvegynek több mint 
üt gyermeke van, úgy az összes gyermekek 
nevelési járuléka nem lehet magasabb, mint 
az özvegy teljes nyugdija. Az özvegynek kö­
telessége — addig, mig a neveltetési járulé­
kot huzza — a gyermekek ellátásáról gon 
doskodni.

Oly árváknak, kiknek édesanyjuk is elhalt, 
a nevelési járulék árvajárulékká emeltetik föl, 
úgy, hogy egy gyermeket a fél özvegyi 
nyugdíj illeti meg.

Legénységi állományú egyének özvegyei, 
ha férjük a harctéren elesett vagy a háború
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fáradalmai következtében elhalt, a következő 
ellátást kapják:

gyalogos özvegye kap évente 90 koronát,
őrvezető özvegye kap évente 144 koronát,
tizedes özvegye kap évente 160 koronát,
szakaszvezető özvegye kap évente 192 ko­

ronát,
őrmester özvegye kap évente 240 koronát.
Legénységi állományúak árvái (fiuknál a 

betöltölt 18, leányoknál a betöltött 14 éves 
életkorukig) évi 48 korona nevelési járulékot 
kapnak Az özvegyi nyugdíj és az árvák ne­
veltetési járuléka összesen 540 koronánál 
több nem lehet.

Szülők nélküli teljes árvák évi 72 korona 
árvasági járulékot kapnak, több árvánál azon­
ban ez az összeg a 360 koronát meg nem 
haladhatja.

Legénységi egyének árvái, ha a honi isko­
lákban tanúinak és megfelelő előmenetelt 
tanúsítanak, úgy részökre havonta külön ki­
járó 4, 5, esetleg 6 korona pótlék igényel­
hető. Ezt a havi pótlékokat 24 éves életko­
rukig élvezhetik.

Az ellátási illetmények végleges meg álla 
pitásál a honvédelmi minisztérium végzi, a 
kérvények tehát vagy közvetlenül oda, vagy 
a mi még célszerűbb: az elesett vagy el­
hunyt illetékes pótzászlóalj parancsnoksá­
gának gazdasági hivatala utján nyújtandók 
be. Minden közigazgatási hatóság (község, 
elöljáróság is) köteles ily kérelmeket illeté­
kes helyre leendő továbbítás végett átvenni, 
vagy írástudatlanok ebbeli kérelmét jegyző­
könyvbe véve díjtalanul föl terjeszteni. A kér­
vények bélyegmentesek.

— A közi azgatási bizottság illése. Vár­
megyénk közigazgatási bizottsága e hó li­
án délelőtt 10 órakor Ivánka István vár­
megyénk főispánjának elnöklése mellett 
rendes havi ülését tartja meg.

- Gyertyaszentelő. Ha Gyertyaszentelő Boldog- 
asszony napján kisüt a nap: nagyobb lesz a hideg 
mint azelőtt volt. A Idastrombeli barátok régi deákos 
verse a következő szójátékkal örökítette meg:

Maria-Purificű/zfe
Sole micante
Frigu.-i érit — május ac ante

— A főegyházmegye köréből. A főegyházmegye 
Tretter Mátyás esperesplebános a nagy tanügy 
macenás elhalálozása folytán Ackermann Kálmán 
segédlelkészt Drégelypalánkra helyettes plébánossá 
nevezte ki.

- Egy hős hamvai hazai földben.
Lélekemelő gyaszpompával kisélte Ipoly- 
pasztó közönsége utolsó útjára január 28 án 
Pintér Zoltán dr. tartalékos honvédhadna- 
gyot, Dely János volt ipolypásztói tanító 
unokáját, ki, mint jelentettük Orosz-Len- 
gyelorszagban hősi halált halt. A baüársak 
meleg szeretete orosz földön külön sírba 
helyezte az ifjú virágában elhunyt hőst, on­
nan hozatta haza a fájdalomtól megtört szivü 
család Ipulypásztóra, hogy az ottani családi 
sírboltba elhelyezze. Sáfár Béla váci ref. lel­
kész végezte a temetési szertartást s haza­
fiul lelkesedéstől ihletett beszédben búcsúz­
tatta el az ilju halottat, a temetőben pedig 
az elhunyt egykori iskolatársa Kovács Se­
bestyén Jó séf balassagyarmati ref. lelkész 
mondott megható gyászbeszédet, majd Battha 
László várnostnikolai főszolgabíró búcsúz­
tatta cl az edes magyar haza hős katonáját 
a család büszkeséget. Végül a nagyszám­
ban megjelent gyászoló közönség egy szív­
vel és lélekkel énekelte végbucsuzóul a 
Hymnuszt, mely után az ifjú hős sírjára 
fűzték azt a gyalulatlan muszka keresztet 
melyet katonái faragtak hős hadnagyuknak 
s melyre a világosamban küzdő számos jó 
barát, köztük váciak s, kiknek útja a sir 
felt vezetett, sajátkeziileg Írták fel megható 
búcsú szavaikat !

— A hadikölcsön kötvénye. A magyar királyi 
államnyomda a napokban készül cl a hadikölcsön- 
kötvények nyomásával. A pénzügyminisztérium e 
történelmi jelentőségű értékpapirosok megtervezésé­
vel Szírontai Lehottka István iparművészt bízta rneg. 
A szép kinézésű okmányokon Hadúr alakja látható 
a békét váró Hungáriával: „Háborút a békéért". 
Ezenkívül a hármashalom fölött elhaladó hadak útja, 
seregeink mintaképe. Színek és csoportosítások sze­
rint változtatva, öt különböző összeállításban készí­
tették az okmányokat, úgy hogy már messziről meg 
lehet különböztetni, melyik milyen jegyzésnek fe­
lel meg. Március közepéig az összes kötvényeket 
kiadják.

A barátok itt a medvét vették időjósnak, aki tud­
valevőleg ezen a napon félbeszakítja a téli álmát, 
kijön a barlangjábul, — és körülnéz. És ha azt látja, 
hogy süt a nap, akkor dörmögve visszamegy a bar­
langjába aludni, ha azonban föigeteges időt lát: ak­
kor vígan hempergeli meg a bundáját a hóban, mert 
a tél már nem soká fog tartani. Ha hinnünk kell a 
medvének, akkor sajnos, csak szomorodhatunk, 
mert e hó 2 án Gyertyaszentelő Boldogaszony nap­
ján vakító ragyogással sütött a téli nap. De a sze­
gény embert mégis csak megvigasztalja az a tudat, 
hogy ma tél közepe van s azután már kifelé me­
gyünk a télből.

— A Vörös-Kereszt elismerése. Kovács S. 
Endre dr. kir tanácsos, vmfőorvos, köz­
kórházunk igazgató főorvosa az Ipolysági 
tartalékhadikórház mintaszerű vezetése kö­
rül kifejtett érdemei méltánylásául A Ma­
gyar Szent Korona Országainak Vörös-Kereszt 
Egylete vezetőségétől következő elismerő 
sorokat kapta :

Nagyságos Tanácsos Főorvos Ur I
Őszinte elismerésünket és köszönetíinket 

fejezzük ki Nagyságodnak ügybuzgó és 
kiváló szakértelmű tevékenységéért, a me­
lyet, amint arról Ipolyságra küldött egy­
leti megbízottunktól értesültünk, Nagysá­
god az Ipolyságon elhelyezett nagyszámú 
sebesült és beteg harcosok orvosi gyógy­
kezelése körül állandóan kifejt.

Amidőn fáradságos és nagyértékü rnü- 
íödéséhez további fényes sikert kiváltunk, 

maradtunk.
Budapesten, 1914. évi december 30-án.

Hazafias tisztelettel 
Az igazgatóság.

A bátvidéki takarékpénztár A
„Bátvidéki Takarékpénztár részvénytársaság“' 
Vili. évi rendes közgyűlését e hó 21-én dél­
után 3 órakor az intézet tanácstermében 
fogja megtartani. A közgyűlés tárgysorozata : 
1 A közgyűlési jegyző választása és jegyző­
könyv hitelesítésére két tag kiküldése. 2. A 
zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság 
javaslatai a felügyelő bizottság jelentésével ; 
a mérleg megállapítása ; a nyeremény fel­
osztása és a felmentvény iránti határozat ho­
zatal. A felügyelő-bizottság választása az 
alapszabályok VII. fej. 69. §-a élteimében. 
4. A felügyelő-bizottság tisztéletdijának meg­
állapítása. 5. A választmány válaszlása az 
alapszabályok VII. fej. 74. §-a értelmében. 
6.Egyéb az alapszabályok 55. § a értelmé­
ben beadott indítványok feletti határozat ho­
zatal. Az alapszabályok 51 ij-a értelmében 
mindazon részvényeseket, kik a közgyűlésen 
résztvenni óhajtanak felkéri az igazgatóság, 
hogy nevükre szóló részvényeiket aőnég lé 
nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb a 
gyűlés megkezdéséig akár az intézet, akár a 
Lévai Takarékpénztár r t. pénztáránál leté- 
teményezzék, melyről letéti jegyeket nyernek.

— HbIAIobAs Marki István abaujszikszói ve 
ze:ó' kir. jáiásbiró Abaujt.orna vármegye tör­
vényhatóságának tagja, a sajóarnóti eiang. egy­
ház felügyelője, a szikszói ref egyház prezabi- 
tere e hó 1-én 47 éves korában hirtelen mag- 
balt. Egy időben az Ipolysági kir. törvényszéknél 
mint aljegyző, a vámosmikolai kir. járásbíróság­
nál mint aljárásbiró működött. Halálát Juhász 
Ilonka, Juhász Lajos peröcsényi ref. esperes le­
ánya és Márt-uska leánya, valamint, kiterjedt ro, 
konság gyászolja
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„ Vauka Béla m. kir. határszéli felügyelő ki 
éveken át Ipolyságon mint pénzügyőri biztos mű­
ködött, a déli határszéli Hadiszolgálat alkalmával 
szerzett meghűlése következtében 63 éves korá 

ban meghalt.
— Egy főhadnagy levele a harctérről.

Holló József dr. Ipolysági ügyved mint a 
24 vadászzászlóalj tartalékos hadnagya 
háború kitől ése után hadba vonult. Mint 
zászlóalj segédtiszt Budapesten teljesíteti 
szolgálatot, s a novemberi előléptetések al­
kalmával a király főhadnagygya nevezte k..
Néhány hót előtt csapattestevel mint szazad 
parancsnok az északi harctérré vonult, hol 
egy ütközetben tanúsított hősies magatartá­
sáéit legfelsőbb kitüntetésre terjesztettek fel. 
Legutóbb feleségéhez intézett egyik erdekes 
levelét itt közöljük:

Édes aranyos anyuskám !
Eev a harctérről visszamenő katona utján 

küldöm e levelet; remélem hogy így ha­
marább kézhez kapod, mert ő Pesten fogja
feladni. ..........

Mint század parancsnoknak kitűnő a he y- 
zetem, lovam kettő is van, az egyiken a lo­
vászom ülhet, de itt teljes lehetetlen hasz­
nálni.

Teljesen benne vagyunk a télben, min­
denfelé magas hó. Pompásan élünk, enni inni 
mindig van bőségesen, kitűnő étvágy, pom­
pás levegő, szép derűs idő.

Egy kis ládában 2 srapnellhüvelyt virág­
vázaknak és egy csomó orosz töltényt küld­
tem a Káderhez Pesten Miskatol átvehetnek.

Képzeld kitüntetésre vagyok felterjesztve, 
az ok az, hogy előretolt szakaszommal 
viszavonulásra kényszeritettem a szemben 
Jévő orosz állást. Ez ugyanekkor történt, a 
mikor körülbelül 20-ika táján a lapokban 
megjelent hogy Zaklicyntől északkeletié 
(a mi állásunk) erős tüzérségi ágyúzásunk 
hatása alatt az orosz 6 kilométer fronton 
visszavonult

Mindnyájatokat miiliószor csókol
Józsi.

— Levői az orosz logslígból. Pető György

jövedelme 1914-ben több volt 20.000 koro­
nánál. Az adókötelesek külön összeírása el­
marad, mivel az 1915. évre szólló adó kive­
tése tárgyában gyűjtött adatok a kivetésre 
teljesen alkalmasak. Az összeíró bizottságok 
tehát egyszerűen a már beérkezett és beér­
kezendő anyag alapján fogják elsőfokulag 
megállapítani, hogy ki mennyi adót tartozik 
fizetni. Az adó elsőfokú megállapítása ellen 
panaszjog illet meg mindenkit a magyar ki 
rályi közigazgatási bírósághoz. Az összeíró 
bizottságok tehát egész egyszerűen az adó­
vallomások alapján hivatalból fogják megál­
lapítani, kiknek volt 20 000 koronánál na­
gyobb jövedelme, és figyelembe véve a tör­
vénynek ama rendelkezéseit, a melyek egyes 
jövedelmeket az adóalól teljesen mentesíte­
nek, ki fogják róni az uj hadiadót is, a me­
lyet' a többi adóval együtt fog a kincstár a 
rendes adókezelés módján behajtani és be­
szolgáltatni. Ez az adó csak egyszer vethető 
ki és kizárólag a hadsegélyezés céljaira 
fog szolgálni. A kivetés és a behajtás a 
többi adóval egy időben fog történni.

_ Kerek ez a zsemlye. A nyugati, az északi
és a déli háború borzalmain kívül nekünk Ipoly­
ságiaknak még ezeken kívül egy egészen extra 
csata látványában is van módunk gyönyörködni. 
Ez a mi saját külön harcunk : « kenyér mezei üt­
közet A pékek a malmokat, a malmok az agrá­
riusokat, az agráriusok a közvetítő kereskedelmet 
okozzák a sütemények árának horribilis emelke 
dése miatt. Nos hát mi semleges fogyasztók mit 
mondjunk, hogyan szavazzunk, melyik pártnak 
van igaza ? Legjobb, ha nem szólunk semmit ha­
nem revízió alá veszszük ogyik régi, közkedvelt- 
ségü népdalunkat. Mert botrány ma már ezt kur­
jongatni :

Kerek ez a zsemlye,
Nem fér a zsebembe.

Ilyen zsemlye és ilyen zseb ma már nincs többé 
Ipolys ágon Az Ipolysági zsemlye ma már elfér 
mindenütt, sőt befér a kulcslyukon is, ha a sü­
temény kihordó csukott lakásra talál, De azéit 
még se dobjuk a sutba ezt a „keick-zsemlye 
nótát egészen. Elég lesz a két első sorát pocsékká

pereszlényi illetőségű katona az északi harctéren 
többed magával orosz fogságba jutott. Onnét in­
tézte feleségéhez ezt a november 15-én kelt, most 
érkezett levelet :

Kedves Mariskám ! Értesítelek, hogy orosz fog­
ságba vagyok s tűrhető dolgom van egézzségem 
jó mitt nektek is kívánok. Mindjátokat csókolom. 
Ha Írsz címem ez :

Pető György 2-te Batalion Krigsgefongen Stadt 
„Nikolsk Usuriski“ Russland,

— Egy világos fej gyorsan feltalálja 
magát a megváltozott liszt körülményeiben 
s minden tésztához és süteményhez Dr. Oct- 
ker-féle sütőport használ. A háborús liszt­
keverék mint az árpa, zab kenyérliszt stb. 
könnyű és jól emészthető tésztákat adnak, 
ha ezekhez az orvosilag ajánlott élesztőszert 
a Dr. Oetker-féle sütőport használjuk Spe­
ciális recepteket szívesen szolgál a lap ol­
vasóinak ingyen és bérmentve Dr. A Oet­
ker konyhavegyészeti intézete Baden, Wien 
mellett. Háborús tésztáknak különösen ajánl­
hatók a Dr. Oetker-féle pudding és a vörös 
dara, amelyek Dr. A. Oetker-féle sütőporral 
bárhol kaphatók s minden világos fej által 
igen előnyösen ismertek.

— A hadiadó életbeléptetése. Teleszky 
János pénzügyminiszter körrendeletében 
közli az összes pénzügyi hatóságokkal, hogy 
az 1914. évi XLV1. törvénycikk alapján a 
jövedelemadóról szóló törvény oly módon 
lép életbe, hogy annak a kivetése, kezelése 
és behajtására vonatkozó rendelkezései csak 
annyiban alkalmazandók, a mennyiben az 
adóalany, illetve adózó személy, 1914. évi 
jövedelme 20 000 koronát meghalad. A ha­
diadó fizetésének kötelezettsége tehát csak 
a 20.000 koronát meghaladó jövedelmek 
után van megállapítva. Ennélfogva vallomást 
.adni is csak azok kötelesek, kiknek össz-

tenni.
Tehát ezt a kerek-zsemlye nótát azért a maga 

egészében ne dobjuk el. Mert a szép,nóta folyta­
tása helyes, sőt aktuális, mert asszonygya hegy : 

Haragszik a rózsám,
Nem ül az ölembe,
Én se az övébe.

— Egy tanító hősi halála. Hozzátartozói 
gyászlapon jelentik, hogy Tóth Lajos 1 cl 
hő túri oki. kántortanitó, 26. gyalogezred­
beli őr vezető az északi harctéren Szulanova 
mellett vivőit harcban hősiesen küzdve 
1914. nov. 24-én életének 25. évében az 
ellenség golyójától találva dicső halált 
halt. Lelkiüdveért az engesztelő szent 
miseáldozatot Felsőturon c hó 4-én mu­
tatták be.

IRODALOM ÉS ZENE

(*) Rákosi Jenő mint mesemondó.
Többi kitűnő írónk példáját követve most a 
legkitűnőbbek egyike, Rákosi Jenő, a nagy­
nevű drámairó és publicista is beállt a gyer­
mekek kedves barátai közé s egy pompás, 
magyaros mesét mond el nekik. A Jó Paj­
tás érdeme, hogy nagy írónkat megszólal­
tatta a gyermekek örömére s e kedves gyer­
meklap kezdi közölni meséjét legújabb ja­
nuár 31-iki számában. Sebők Zsigmond és 
Benedek Elek képes gyermeklapja ezenkívül 
is csupa elsőrendű irók közleményeit hozza : 
Ábrányi Emil versét, Dörmögö Dömötör 
máramarosi hadi kalandjainak gelbeszélését 
Sebők Zsigmondiéi, keleti történetet __Zőldi 
Mártontól, Elek nagyapó vidám versét Szer­

biáról Faragó Géza képével, beszámolót az 
állatkert újdonságairól Lendl Adolftól, mu­
latságos mókát Zsiga bácsitól, regényt Rá­
kosi Viktortól. A rejtvények, szerkesztői 
üzenetek egészítik ki a szám gazdag tar­
talmát.

A Jó Pajtás-1 a Franklin társulat adja ki; 
előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fil­
lér, fél évre 5 korona, egész évre 10 ko­
rona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetése­
ket elfogad és mutatványszámokat küld a 
„Jó Pajtás“ kiadóhivatala Budapest IV., 
Egyetem-utca 4.

(*) „Az Ország Világ“ e heti (5-ik) száma a kö­
vetkező tartalommal jelent meg : M. M.: Görgei 
Artur 97-ik születésnapján ; Szöllösy Balázs : Gon­
dolatok ; Kiss Menyhért: Censtociii legenda ; Fligl 
József; Az orosz sajtóról; Bíró László: A költő ha­
lála ; Markó Miklós : Az első vörös ördögök ; Ko- 
nan D’ or. Zürichi színházi levelek; Garamszeghy 
Sándor: Üzenet a harctérre ; Tamás Ernő : Nem­
zeti színészet; Fáik Zsigmond dr.; A Vígszínház. 
Rendes rovatok : Színház, Irodalom, Művészet, Hí­
rek, stb. — A lap pompás illusztrációkat hoz kikül­
dött harctéri fényképészeitől: A kárpátokból két ké­
pet, a galíciai harctérről hét képet. Egyéb képei : 
Görgei Arthur arcképe. Eleonóra bolgár királyné a 
leányaival. A mi hőseink (16 kép) A Károlyi-huszá­
rok zászlója. Orbán Mihály, az első vörös ördögök 
őrmestere, Hogyan tanítják a francia lovasokat, stb. 
Az Ország-Világ előfizetési ára egy évre 16 K. 
díszpéldány 50 K. Szerkesztősége és kiadóhivatala 
Budapest V , Hold-utca 7. sz. Mutatványszámot szí­
vesen küld a kiadóhivatal,

Remek újévi ajándéka a lapnak, az Ország-Vi­
lág Almanach már megjelent. Uj előfizetők szintén 
igényt tarthatnak reá.

(*) Az Érdekes Újság legújabb számá­
nak szenzációi azok a képek, melyeket Az 
Érdekes Újság és A kis Érdekes háromezer 
koronás harctéri pályázatára beérkezett fény­
képek sorából közöl. A címlapon Kankov- 
szky Ervin „Consolentia“ cimti meghatóan 
szép pályamunkáját találjuk; ez annak a há­
borúban megszületett közérzésnek megszól- 
laltatója, mely fájdalmainkban az Istenhez 
való felemelkedést keresi. A lap belső olda­
lait is több pályamunka díszíti. Egy tüzértiszt 
egy befagyott orosz folyó partján parancsot 
olvasó tüzérről készített szép felvételével 
pályázik. Hahmann Antal pályamunkája egy 
ellenséges földön csapataink bevonulásán 
bámészkodó kisleányt örökít meg, Temes­
vár)' László a szegedi kórházban készített 
megható fotográfiájával vesz részt a pályá­
zaton, Herz Erzsébetnek pedig a népszerűvé 
vált tiroliakról készült pályamunkái Legy cikk 
illusztrációiul szegődtek. Ez a szám ezenkí­
vül is tele van érdekes és aktuális képekkel, 
melyek közül az olaszországi földrengésről, 
a németek harcaiból, az oroszok rombolá­
sainak nyomairól, az északi harctérről, Orosz- 
Lengyolországból, a pihenés napjaiból ké­
szült felvételeket emeljük ki. Ehhez a szám­
hoz mellékelte a kiadóhivatal mulatványké- 
pen Az Érdekes Újság testvérlapjának, A kis 
Érdekesnek is egy számát, mely gyönyörű 
képeivel figyelmes ajándék és meggyőzhet 
mindenkit, hogy a háború képes krónikájá­
nak teljessége a két testvérlapban együtt 
található meg.

Hirdetéseket és reklámokat 
jutányosán közöl ca kiadőhi- I vatal.
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A vámosraikolai kir. jbíróság tkv hatósá­

gától.
274. 1915. tkv. sz.

Hirdetmény.
\ átnosmikolai község telekkönyvei rész­

leges legelő felosztás folytán átalakíttatván 
és ezekre nézve az 1892. XXIX. t.-c. ér­
telmében a tényleges birtokosok tulajdon­
jogának a telek jegyzőkönyvekbe való be­
jegyzése és a telekkönyvi bejegj’zések 
helyesbítése iránti eljárás befejeztetvén, 
ez azzal a felhívással tétetik közzé :

1. hogy mindazok, kik az 1880. XXIX.
t.-c. 15. és 17 §-ai alapján — ideértve e 
§-oknak az 1889. XXXVIII. t.-cikk 5. és 
6. §-aiban és az 1891. XVI. t.-c. 15. §.
a) pontjában foglalt kiegészítéseit is -— 
valamint az 1889. XXXVIII. t.-c. 7. §-a és 
és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
1880. XXIX. t.-e. 22. §-a alapján történt 
törlések érvénytelenségét kimutathatják, e 
végből törlési keresetüket hat hónap alatt 
vagyis 1915. augusztus hó 15-ig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen m égném hosszabbítható 
zároshatáridő eltelte után indított törlési 
kereset annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilván könyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, akik az 1886. XXIX. 
t-cikk 10 és 18. §-ainak eseteiben — ide­
értve az utóbbi §-jiak az 1889, XXXVIII. 
t-e. 5 és 0. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni 
kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat 
hónap alatt, vagyis 1915 augusztus 15-ik 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
hoz benyújtsák, mert ezen meg nem 
hosszabb ható záros határidő letelte után 
ellentmondásuk többé figyelembe vétetni 
nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1 és 2. pont­
ban körülirt eseteken kívül az eljárás és 
az ennek folyamán történt bejegyzések 
által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármely irányban sértve vélik, — ideértve 
azokat is, akik a tulajdonjog arányának 
az 1889. XXXVIII t.-c, 16 §-a alapján
történt bejegyzését sérelmesnek találják — 
e tekintetben felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1915. augusztus hó 
lö-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határ 
idő elmúlta után az említett bejegyzéseket 
csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett 
harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
akik a (kiküldöttnek eredeti okiratokat 
adtak át, hogy amennyiben azokhoz egy­
szersmind egyszerű másolatokat is csatol­
tak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik.

Vámosmikola, 1915. január 29-én.
Dr. KAPP s. k
kir. aljárásbiró.

A kiadmány hiteléül

KATONA
kir. tkvvezető.

1—3

Kék munkásöltönyök, kocsisruhák
-------- legnagyobb választékban kaphatók --------

NEUMANN JAKABNÁL IPOLYSÁGON. ::

I

ezen töri a fejét most sok ezer emberi Ha a közönség továbra is olyan odaadással 
és alapossággal fogja támogatni a hatóságokat egészségügyi intézkedéseiben mint 
eddig, akkor tavasszal nem fogják fejüket a ragályos járványok, a kolera, a kiiteges 
tífusz, a vérhas.

Ellenségeink hadseregében a kiütéses tífusz nagy számban található ós e 
betegség terjedését különösen a tetiik közvetítik, miért is ellenük védekezzünk alapos 
fertőtlenítéssel.

Keziinhet és arcunkat S jYSOf’O 1131 K VüA. 1*1 ÍN" -
IX AL, mossuk meg és a mosdó és fürdővízhez adjunk kevés LYíSO- 
IC<> H >1 fertőtlenítőszert. A bútorokat reggel töröljük át 3 %-os I ^YSÍ<>-

oldatba mártott rongygyal, ugyanígy soroltassuk fel a puha fapad­
lókat. Piszkos fehérneműt ajánlatos zsákba összegyűjteni és azt 3 %-os (olcsó) 
eyers lysoform oldatba 24 óráig beáztatni s csak aztán mosatni.

TANULJUNK MEG FERTŐTLENÍTENI
s e célból kérjük ingyen és bér mentve az „ EGÉSZSÉG és 

FERTŐTLENÍTÉS“ cimii tanulságos könyvecskét.

Dl1, ^ELEJI IVJU^ÁNYI vegyészeti gyárából ÚJPESTEN.

Süti1' $888

Hirdetéseket és rek­
lámokat jutányosán 
közöl a kidóhivatal.
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meghívó.

A „BÁTVIDÉKI TAKARÉKPÉNZTÁR 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG“.

Vili. EVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1915. évi február hó 21-én délután 3 órakor az in­
tézet tanácstermében fogja megtartani, melyre a 

tisztelt részvényesek ezennel meghivatnakl*)

Tárgysorozat:

1. A közgyűlési jegyző választása és a jegyzőkönyv hite­
lesítésére két tag kiküldése.

2. A zárszámadások előterjesztése, az igazgatóság javaslatai

a felügyelő bizottság jelentésével ; a mérleg magállapitása: a 
nyeremény felosztása és a felmentvény iránti határozat hozatal.

3. A felügyelő-bizottság választása az alapszabályok \ II. 
fej. 09. §-a értelmében.

4. A felügyelő-bizottság tiszteletdijának megállapítása.
5. A választmány választása az alapszabályok VII. fej. 74. 

§-a értelmében.
0. Egyéb az alapszabályok 55. §-a értelmében beadott in­

dítványok feletti határozat hozatal.
Bát, 1915. január hó 30.

Az igazgatóság.

*) Megjegyzés. Az alapszabályok 51 §-a értelmében mindazon rész­
vényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak felkéretnek, hogy nevükre 
szóló részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt legkésőbb a 
gyűlés megkezdéséig akár az intézet, akár a Lévai Takarékpénztár r. t. pénz­
táránál tetéteményezzék, melyről letéti jegyeket nyernek

Tartozik. Mérleg-számla. Követel

Fk
vs

z.
 í

Vagyon kor. f. kor. f.
Fk

vs
z.

1. Készpénz.

116 Pénztári maradvány 1914. dec. 31 - én 14,816 69 66

68 Bankoknál folyószámlán 388 10
92 Postatakarékpénztári számlán 100 — 15304 79 31

11. Kölcsönök.

71 Törlesztési jelzálogkölcsönök 32391 72 99

98 Kölcsön előlegek 113 62 107

107 Folyószáiniai kölcsönök 14157 —

108 Kamatozó jelzálogkölcsönök 224829 — 81
115 Váltó kölcsönök 357351 — 928842 34 87-94

111 Egyébb vagyon.
109
96

35 Értékpapírok (idegen váll. részv.) 1500 — 105

59 Berendezések « 2000 113

80 Letéti értékpapírok 20560 — 117

90 Házingatlan 46000 — 70060

IV. Átmenő vagyon. 30

82 Hátralékos kamatok 9326 06 106

105 Átmeneti kamatok 13333 34 22659 40

736866 53

Tehet kor. i. kor. f.

I. Alapok.
Részvénytőke (1000 drb. á 100 

kor. n. é. részvény) 
Tartalékalap*

II. Betétek.
Takarékkön y veken 
Folyószámlákon

111. Egyébb terhek.
Óvadékok
Fel nem vett osztalékok 
Készpénz letétek 
Átmeneti kamatok 
Viszleszámitolás 
Hitelező

IV. Nyereség.
Áthozott nyereség 
Folyó évi tiszta nyereség

100000
20000

*) Ez idei dotátióval 25000 kor. 

Bát, 1914. évi december hó 31-én.

444700 61 
271

120000 —

444971 61

20560
211

5532
7437

114836
8000 156577 74

1755 34 
13561 84 15317 18

736866 53

Nándory Pál s. k.
igazgatósági elnök.

A könyvvezetésért:
Papp Endre s. k.

főkönyvvelő.
Stiblo Ágoston s. k.

ügyvezető igazgató.

Ezen mérlegszám!a a kereskedelmi törvény 192. §-a értelmében és az alapszabályoknak megfelelően készült

A felügyelő bizottság:
Tóth Kornél s. k. Adamovits Sámuel s. k. Geier Károly s. k. Kohn Sándor s. k.

f. b. tag. f. b. tag. f. b. elnök. f. b. tag.
Schultz Miksa s. k.

f. b. tag.

NYOMATOTT NEUMANN JAKAB GYORSSÁ (TÓJÁN IPOLYSÁGON.
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